

- доллар котировается в 1.100.100 марок.
- Данциг просит Англию защитить провинцию от польского нашествия.
- Антифашистские собрания—демонстрации в Германии.
- Открылась конференция Малой Антанты.
- Франция отказывается эвакуировать Рур.

Четверг,
2
1923 г. АВГУСТА 1923 г.
Редакция и контора: Томск, Тимирязевский пр. (Соловьев) № 2.
Телефоны: Редакция—318, Секретаря редакции—470, Конторы и экспедиции—325, Типографии—355.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП И ГУБИСПОЛКОМА.

Заграничный капитал отказывается в займах Советской России. Мы сами укрепим свою власть и возродим хозяйство, раскупив полностью облигации золотого займа.

На укрепление нашего мировоззрения.

Революционный марксизм—лучшее орудие в руках пролетариата. Только это мировоззрение дает пролетариату возможность осознать себя как класс. Только революционный марксизм вскрывает до дна историческую миссию, возложенную на рабочий класс, только революционный марксизм с его диалектикой дает надежный компас наилучшим образом ориентироваться в различных вопросах науки и общественной жизни.

Силу этого мировоззрения уже давно осознали господствующие классы. Они как жемчужина, не пожалели бы ничего для того, чтобы покончить с этим революционным учением о классовых борьбе, о материалистическом понимании истории и о диалектическом развитии. Тысячи буржуазных ученых гробят компаты, именуемых профессорами, и поныне только тем и занимаются, что ниспровергают это зловредное учение. Но оно, ниспровергнутое каза

льшей силой завоевывает все новые массы и доказывает свою неистребимость. При всякой попытке ниспровергнуть учение о классовых борьбе, на эти враги вынуждены убеждать себя в том, что это учение может быть ниспровергнуто только вместе с самим капиталистическим обществом, с его шпигель, рабством, вырождением и эксплуатацией.

Наша российская коммунистическая партия тоже хорошо осознала силу своего мировоззрения на протяжении нескольких десятилетий, начиная с организации группы освобождения труда. С 1917 года силу марксистской мысли почувствовал каждый рабочий. Марксистский анализ, как острый ланцет в руках наших вождей, разрезал капиталистическую действительность, экономическую эпоху гражданской войны, классовые взаимоотношения, условия гражданской войны и из данных анализа делал безошибочные выводы о дальнейших задачах, методах борьбы и тактике.

В условиях новой экономической политики последовательное марксистское мировоззрение является еще более необходимым. Сейчас все члены партии обязаны твердо помнить, что они должны быть не только ближе к нашей советской практике, но вместе с тем ближе и к марксистской теории.

Тов. Троцкий по этому поводу в своей статье «Внимание к теории» высказал много весьма ценных соображений. В этой статье т. Троцкий пишет: «Работа наша по необходимости специализируется и уходит в детали. Вопросы государственной бережливости, научной организации труда, понижение себестоимости продуктов промышленности, прибылей и на коллегия должны занять сейчас центральное место в жизни

Доллар—1.100.000 марок.
БЕРЛИН. 30. Сегодня доллар котировается на берлинской бирже—миллион сто тысяч марок.
Недовольство правительством Буно усиливается. В парламентских кругах оживленно обсуждается вопрос о вхождении социал-демократов в правительство.

ПАНЫ ПОЛУЧАТ КУКИШ

ВАРШАВА. 31. Вследствие слухов о намерении польши захватить данциг, под видом спасения от коммунистического переворота, данцигский сенат обратился за помощью к английской эскадре в риге, которая немедленно отплыла по направлению к данцигу.

РАБОЧЕЕ ДВИЖЕНИЕ.

Бельгийский пролетариат—за единый фронт
ПАРИЖ. 30. Национальный конгресс бельгийских профсоюзов обратился к представителям профсоюзов, примыкающих к Амстердаму, с предложением осуществить единый фронт в международном профсоюзном движении.

Лондонские рабочие бастуют.

ЛОНДОН. 30. Гудльские портные рабочие возобновили работу. Борьбу продолжают только лондонские рабочие, организовавшие вчера массовую демонстрацию, на которой подтвердили свое решение—не возвращаться к работе.

Волна демонстраций в Германии.

БЕРЛИН. 30. В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 ИЮЛЯ В БЕРЛИНЕ СОСТОЯЛОСЬ 17 ВЕСЬ

СССР и за граница.

Напрасны надежды английских растовщиков.
МОСКВА. 31. По поводу появившихся за-границей сообщений о внесении в совнарком Т. Красным предложения о признании обязательств и долгов, выданных прежними правительствами, с целью добиться признания советского правительства де-юре, наркомвнешторг т. Красин в беседе с сотрудником «Роста» категорически опроверг эту выдумку, указав, что, в связи с экономическим восстановлением союза республик, положение настолько изменилось, что, стремясь попреемшему к восстановлению нормальных международных отношений, советская власть далека от мысли почитать признание де-юре целью взыскания на плечи России миллиардных долгов, свергнутых правительствами.

Латвия и СССР.

РИГА. 30. В беседе с представителями печати Мейерович заявил, что отношения между Латвией и Россией значительно улучшились. Латвия и Россия не имеют никаких оснований напасть друг на друга. Спокойствие на Востоке может только нарушить Запад.

СПЕШИТЕ КУПИТЬ ВЫГРЫШНЫЙ БИЛЕТ!

20-го августа состоится второй розыгрыш выигрышной по золотому займу. Тем, кто не успел еще записаться облигациями (билетами), следует поспешить, чтобы иметь шансы на выигрыш.
Советские займы приносят большие выгоды владельцам облигаций, а, вместе с тем, и играют уже значительную роль в государственном бюджете.
Как было установлено на последней сессии ВЦИК, наше финансовое хозяйство начинает выдвигаться вперед: все меньшую и меньшую долю доходного государственного бюджета дает эмиссия—выпуск бумажных денег; все большую—доходы от государственных имуществ и кредитные операции, в том числе и займы.
В майском и доходном бюджете кредитные операции дали уже 12% всех доходов, эмиссия—16%.
Если удастся свести эмиссию—выпуск бумажных денег—к

Подготовка к реализации урожая.

МОСКВА. 31. В «Известиях», в передовой статье «Госпромышленность и кооперация» тов. Стоколский пишет:

«Приближается реализация урожая, когда крестьянские приступит к продаже излишков и закупке нужных городских изделий. Урожай ожидается удовлетворительный. На рынок будет брошено значительное количество продукции сельского хозяйства. Необходимо готовиться к экспорту зерна, чтобы восполнить экспорт на деньгах. Кроме экспорта хлеба, необходимо сократить накладные расходы промышленности и прибавить цены фабрикатов к ценам на хлеб, а также расширить и углубить товароборот. Важную роль должна сыграть кооперация для реализации урожая и сбыта продукции города в деревню. Она должна доставить госпромышленности крестьянское сырье. Кооперации этих задач не смогла полностью выполнить, вследствие слабости первичных кооперативных ячеек и слабого развития оборотных средств. Кооперация прежде играла слишком скромную роль в товарообороте страны с деревней. Необходимо этому положить конец, необходимо укрепить кооперативное дело.

Это учла закончившаяся неделя кооперативная комиссия. Комиссия выметила ряд положений в основу взаимоотношений кооперации и госпромышленности. Основное—это изучение рынка и кредит. Кооперация должна серьезно заняться обеспечением потребности населения, чтобы брать от промышленности соответствующие товары. По вопросу кредитования комиссия нашла один выход: выделение государством в бюджетном порядке кредитного фонда для финансирования взаимоотношений госпромышленности и кооперации на банковской основе. Финансирование взаимоотношений госпромышленности и кооперации нельзя возлагать исключительно на государство. Госпромышленность сама должна приобрести способность кредитовать кооперацию. Результаты работы кооперативной комиссии ВСНХ, несмотря на некоторые шероховатости, являются показателем взаимоотношений между госпромышленностью и кооперацией. Реализация урожая еще теснее свяжет интересы госпромышленности и кооперации, ставя перед ними главную задачу—согласование работы».

За рубежом.

Быть драке.
ЛИФИЛЬД. 30. Французский и бельгийский послы передали сегодня Керзону ответы Франции и Бельгии на английский ноту. Передают, что Пуанкаре решительно отказывается эвакуировать Рур до полного подчинения Германии.

„Дело“ церковные.

ВАРШАВА. 30. В клирических кругах возмущены предложением светской власти составить описи церковных ценностей, в связи с ограблением костела в Гнезене. Возражая, консул Литовский заявил, что составление описей светской властью—первый шаг к

Конференция Малой Антанты.

ПАРИЖ. 30. На открывшейся конференции Малой Антанты Бенеш докладывал о положении в Европе и о репарационном вопросе.
ограблению храмов. Проект ротовгаут.

Рабочим массам городов необходимо еще помнить о той специальной цели, на которую направлена часть средств, поступающих по этому займу. Эта цель—восстановление коммунального хозяйства городов. Городам, взявшим на себя реализацию определенного числа облигаций, даются отчисления в размере от 10 до 20% реализованной суммы.
Всего предполагается отчислить, таким образом, в текущем бюджетном году на нужды городов до 15 миллионов золотых рублей. Чем успешнее пойдет реализация займа, тем скорее получат эти средства города на свое разрушенное хозяйство: на строительство и ремонт домов, на восстановление водопроводов, электрического освещения и трамваев.
Таким образом, трудящиеся население городов кровно заинтересовано в широком распространении золотого выигрышного займа.
О. Попов.

Партийная работа.

В Красной Армии.

Высшая Школа.

Даже в затишье работа кипит.

(Ленинград-Судженна).

В общественной жизни нашей в течение летнего времени не было затишья. Оно характеризовалось и на работе партийной организации. В июле состоялось только по два собрания в каждой из партийных организаций, а в июле намечено только по одному собранию в каждой из партийных организаций, а в июле намечено только по одному общепартийному собранию.

Несмотря на затишье, работа не приостанавливалась. На собраниях в партийных организациях разбирались детали, обсуждались вопросы и постановки 12-го съезда РКП, вопросы о международном деле кооперации, о разрыве связей с троцкистами, Коминтерна и его реляциях, о заседании ЦИК СССР и вопросы о создании советских социалистических республик.

Насколько можно судить по многочисленным принятым решениям во время съездов, отношение к себе востроило постановление XII съезда РКП, особенно по докладу т. Троцкого о прогнившей революции. Эта революция особенно гласно касается повстанческих движений рабочих масс: вопроса о производстве, заработной плате, отношении колхозов к профсоюзам, руководстве партией хозяйственными органами коммунистами и т. д. Это постановление вызвало вопросы на нашем рабочем и не удивительно, что решения съезда по этим

вопросам привлекли к себе внимание партийных и беспартийных горнорабочих.

В вопросах «большей политики»: наши взаимоотношения с другими странами, торговые и дипломатические переговоры, а также в остальных вопросах международного масштаба партийные массы, и особенно разбираются в очень легко, вследствие чего обсуждение постановки плана и исполнения Коминтерна не вызвало особого оживления в партийных организациях. Тут требуется по отношению к систематическому (ознакомлению с широко развивавшимися повседневными событиями борьбы начинала с трудом во всем мировом масштабе. Достичь этого пока еще не удалось.

Зато в вопросах о кооперации, о взаимоотношениях рабочих и крестьян и др.—партийные товарищи легко разбираются. Это выражается в ряде практических шагов: в помощи и агитации рабочих, в активном проведении шефства над деревенскими колхозниками и т. д.

Со временем, будем надеяться, и остальные более сложные и более широкие вопросы будут так же успешно коммунистами и беспартийными рабочими нами коп.

Мих. Григорьев.

На городском партсобрании.

Как всегда, общее районное собрание — оживленное, многословное. На последнем собрании за историческое красноречие дев (прежние — заперта) зато увеличилось число коммунистов.

Повестка дня состояла из двух информационных докладов. Первый доклад — о движении в Сов России — доклад т. Филатова и «О III съезде Всероссийской конференции РКМ» доклад т. Емельянова.

Сделав подробный анализ деятельности царских времен, как историй буржуазной идеологии, докладчик ярко подчеркнул все те перескоки, которые наблюдаются среди колхозов в настоящее время. Докладчик также отметил о степени упадка религиозного дурмана среди широких масс на Левые расколы и церкви.

Т. Емельянов в начале своего доклада провел грань между первым, вторым и третьим конференциями.

В 1921 году в тяжелом году состоялось первая конференция, когда союз еще не окреп. Через год — вторая конференция. Эта конференция заставила уже союз на порошке оживления и укреплению. Но и здесь для союза была тяжелая времена.

В начале методов работы было много уклонов, шатаний. III-я конференция заставила союз окрепшим здоровым. Далее т. Емельянов подробно останавливается на III конференции, которая достаточно полно уже освещена на страницах нашей газеты.

После докладов собрание заканчивается пением «Интернационала».

И. Б.

По сельским ячейкам.

Расширяем работу.

В лебяжской колхозной волостной комиссии установлена на каждом собрании, с целью изучения, выявлять устав и программы партии, и политические брошюры.

Подобные чтения вызвали большой интерес в общественной жизни.

Лебяжская ячейка на одном из ячейковых собраний по становила считать необходимым держать тесную связь с сельсоветом. Эта связь должна выражаться не только в активном участии в повстанческой жизни совета, но и в изучении всех распоряжений высших инстанций.

Таким изучением ячейка имеет целью расширить свою работу, охватить все отрасли работы, поставить ячейку во главе всей общественной жизни деревни.

И. Б.

Обыкновенно, волком обещают

Обыкновенно, волком обещают 5—6 сельских комучей, разработанных на незначительном расстоянии. Конечно, при таких условиях члены волкома не могут поддерживать тесную живую связь.

Одна из сельских ячеек болот Никольского волкома догадалась прийти на помощь волкому и поставила на собрании вопрос о связи с волком.

Собрание постановило: что нужно сельским ячейкам самим идти навстречу волкому. Сельские ячейки должны сами читать и рассылать своих представителей в волком за получением распоряжений и материалов из волкома.

Конечно, это правильно. Так следовало давно поступать каждой ячейке.

И. Б.

Среди молодежи.

И старики — за РКМ.

Приехал инструктор уезда РКМ в д. Воскресенская Поломошанской волости о целью организовать ячейку.

Как раз пришлось общее сельское собрание. Попросил инструктор у собрания слова и сказал: «— О значении организации».

«— Как же давно пора, давай те скорей организуйте, РКМ полонная организация» — говорили крестьяне после доклада инструктора.

Решено сделать. Занялась организационная работа. На другой же день была создана ячейка в 7 человек. Вскоре первое собрание ребят. Пришли на собрание человек десять и пожилых крестьян

Инструктор читал и разъяснял устав и программу РКМ, а затем намечал план работы.

Пожилые крестьяне слушали внимательно, прося перечислить места устава непонятные для них, давали свои советы.

Уходя с собрания, старший говорил: «лучше, учиться ребята, быти, ой хорошее дело взяли (узнавая да инструктора), будьте нам газеты читать, узнаем, что делается на белом свете, а то, ведь, без газет, как в тюрьме, сидеть в нашей деревне».

И добротнейше, ребята учатся. На ежедневных собраниях делают коммюны, читают книги и т. д.

К. Бовданный.

На пороге.

Допь выдался на славу — первый и теплый. 4-й полк, 21 и 26 роты связи справились своей юбилей.

Стройными рядами идут свистки на парад. Свергают на солнце штаны. Быстро выстраиваются. Приветствия от губома, губисполкома, командования связи ЮПС.

Звучат уверенностью слова выступающих.

— Молодые связисты поставленные перед ними задачи вы полнят с честью.

В ответ гремит дружное Ура!.. Вручение знамени. Представитель шефа — томского губисполкома и в военном 4 полка дают взаимные заверения.

— Связисты оправдают надежды трудящихся.

По церемониальному маршу! отчетливо пронеслась команда. Дроздули ряды. Заколыхались штаны. Двинулись в полотноный городок.

Дома.

В кухню собрались связисты и инвалиды, приглашенные в гости. Весело гремит разгуляная русская песня. Это на гармошке играет инвалид. Стенная газета «Красный Связист». Читают бойцы. Сожалуют, что не столько неудачно выпала.

— В роту связи 21 дивизии.

Отдых. Ожидает шефа. Пере читают приказ по роте. Вспо минают прошлое. Веселые ребята. Гордятся ветеранами. Тор жественное заседание открыто. Приветствия.

Сегодня — славная годовщина.

Доклады «История рота т. Вышло нам просто и ясно обрисовал прошлое родоначальника роты связи — батальона. Десятки доблестных побед на восточном, западном, южном фронтах и в Сибири, есть лучшее доказательство успешности выполнения предстоящих задач.

— Налегайте на учебу. Готовьтесь к окружному смотру. Будьте первыми — закончат он под гром аплодисментов.

Военком подводит итоги по летучке. Многие достигают, но еще много впереди.

Ветераны т. т. Выломов и Принимов получают в подарок по костюму.

Радостные молодые лица. Заседание открыто. Кругом оживленные беседы.

— Рота встать!.. раздается команда.

Прибыл начдив. Приветствуют. Читает приказ комдива.

— 21-я рота в области учебы выдвигается на первое место. Историческое боевое прошлое батальона связи — есть достояние роты.

— Мы на все 100% оправдаем надежды высшего командования — отвечает коротко под дружные аплодисменты.

В простор, непринужденной обстановке, за товарищеской беседой пообедали. Капнули шефа и командования.

Веселится молодежь, праздник будут долго помнить. Вечером прошли спортивные игры и спектакль.

Г. З.

Красноармейцы о продналоге.

— Гришка, смотри-ка что я получаю!

— Да вот, смотри, письмо на роднику, начтано большими буквами, красивое, а вперде дарикован крестьян. Это обращение о продналоге.

— А где же выдают их, эти письма?

Рассказал где.

Запустил Гришка со всех ног за ними же письмом.

Получил. Рад.

Собрались в кружок, читают.

— Хорошо написано. А вот на обороте — это для нас место оставлено.

Чтобы, значит, каждый из нас написал домой от себя о скорейшей сдаче продналога.

Ну, ребята, давайте писать, уж так напиши, чтобы старички наши читали да удивлялись.

И. Л.

Большой вопрос.

Среди многочисленных вопросов, которые разнятся крестьян на политическое, на собраниях и в повседневной работе по личностным руководителям, как видно, мало уделяется внимания вопросу о порядке пользования отпусками.

Этот вопрос крестьяне не достаточно понимают. Когда попадают они на скамье подсудимых за просрочку отпуска, в оправдание свое показывают, что они были больны и не могли явиться своевременно, а документальных данных об этом не имеют, или оправдываются тем, что был разлив рек, умер отец или мать и т. д.

Все это наглядно показывает, что крестьяне об этом в частях ничего не слышали.

Настоящий кооператив.

Работа отделения начата с 13 января после 1-го съезда уездного комитета ЛИНВО 21. Значит это — объединение военнослужащих полка товаров широкого потребления по ценам ниже рыночных.

Основной капитал отделения 52 полка на 1 февраля был 2692 р. 50 копеек, а получая способность военнослужащих в среднем была в 2400 руб. Поэтому перед отделением стал вопрос о праве членов средств со стороны для того, чтобы сблизить полностью по парам военнослужащих.

В марте была открыт кредит для отделения гос. и кооперативных организаций на льготных условиях, что дало возможность сблизить полки не на 75%, а соразмерен товаров был увеличен. Смотрели на отделение как на организацию изучающую материальный быт полка.

как мы пишем, а также скорей бы сдавали продналог, когда се берут хлеб.

Долго еще говорили между собой красноармейцы о письмах, и о продналоге. Рассуждали о том — как будут читать дома это письмо.

Скорее послать домой письмо, рассуждать о едином налоге, посоветовать торопиться с его сдачей — вот стремление крестьян.

Они теперь уже не пишут как в 20 году, что плохо живется им впр. армии, — не говорят, что много берут налогов, а стараются выжить своим старикам о пользе немедленного и точного выполнения мероприятий, направленных на установление сов. власти, хозяйства страны.

И. Л.

Как известно, при паразите ле стую в высшем учебном заведении имели по преимуществу дети зажиточных классов. Иначе говоря, учиться в это время в ВУЗ имели возможность лишь обладавшие определенными средствами как для платы за правоучение, так и для того, чтобы содержать себя, если по условиям нахождения ВУЗ не было бы жить вне родительского дома.

Само собой разумеется, что при этих условиях дети бедноты, а особенно те из них, которые жили в каких-нибудь межвузовских углах, издали от культурных центров, получить высшее образование было чем то редким и необычайным: достигая такого исключительного счастья только те из них, у кого была неумолимая жажда научных знаний, и подержанные стрелами к свету науки; только те, кто обладал сильной волей и выдающейся энергией, способной бы пойти тажекой «демократической» ступь.

Но если в таком положении находились русские, то что же тогда говорить о молодежи национальных меньшинств России (таз. язык, татар, чуваш, якут, эстонцы и т. д.), тяжелое положение которой усугублялось еще незнанием русского языка, не говоря об общей их, сравним только с русскими вузатурной отсталости?

Великая октябрьская революция, смета на своем пути все старое, смела и прилагии буржуазных классов в отношении получения образования, и сейчас терпиче и рабочие массы получили не только полную возможность учиться бесплатно, но и в этом отношении предоставляются и другие преимущества.

Для представителей же нации, кроме этого, дается даже особые льготы (напр., по русскому языку при поступлении в ВУЗ, и т. д.). Это делается для того, чтобы в стенах ВУЗ правилось возможно большее количество молодежи нации, дабы «выжечь» из них побольше будущих культурных деятелей среди своих темных и белых образованных сил.

В Томской губ. 25% общего количества населения, вузатурный уровень которых во все времена был несравненно ниже такого же уровня русского населения. Для поднятия этого уровня среди нации принимается всевозможные меры для осуществления

задачи в этом направлении создаются при паразите спонсорские органы (союзники НКП, а на местах губ. союзники). По соглашению с советскими мест в ВУЗах г. Томска, обеспечены для нации профессиональными и партийными организациями за счет своих командировок, для них, т. е. для нации Томской губ., предоставлено еще 4 места в ВУЗах Москвы и Петербурга. За них в Москве одно место (для эстонцев и институте гражд. инженерии и 3 места в Петрограде: в тазов институте — для одного татарина и в лесном институте, по одному для чуваша и татарина.

Условия приема в эти ВУЗы аналогичны с таковыми же условиями Томского техникума. Института, своевременно объявленным в «Кр. Знак» (см. № 132 за 1923 г. и др.). Конечно, и представителю нации должны удовлетворены всем осуществляющим на этот счет правым (в смысле социального своего происхождения). Командировочное удостоверение не должно быть поданным в канцелярию приемной комиссии избранного ВУЗ до 5 августа, выдается соответствующими партийными или профессиональными организациями на основании предварительного удостоверения губернаторства. Последняя выдает эти удостоверения представителям нации, обращаясь к нему с соответствующими заявлениями представляющими доказательства своего происхождения.

Представители же нации на беднейших крестьян в свои заявления в ВУЗ вместо командировочного удостоверения прилагают удостоверения волостных, заводских, колхозных или сельских комучей. Более подробные разъяснения по этому поводу можно получить в органах местного самоуправления.

Прелетарской и крестьянской молодежи означенных национальностей надлежит использовать возможность быть командированным в указанные три ВУЗ. Кроме указанных мест заборировано еще 3 места в восточном рабаке петроградского педагогич. института специально для эстонцев.

Все необходимые сведения об этом вопросу интересующиеся найдут в восточных газетах.

Павловский.

Успешная реализация Государственного золотого и игрового займа верный и прямой путь к возрождению хозяйственной жизни страны.

20 августа состоится второй тираж выигрышей займа Торпентисе приобрести облигации.

НА ТЕМЫ ДНЯ.

(Из статей, поступающих в редакцию).

Тов. Н. В-ов в статье «Церковь — публичное зрелище и место «идеологии»» правильно подмечает упадок религии. Большинство городского населения не религиозно, а если ходит в церковь, то для развлечений, в частности, чтобы послушать хор.

«Не все церкви посещаются с хотом и это объясняется очень и очень простыми обстоятельствами. Каждая церковь имеет недостаток — два последние поколения молодежи, в большинстве случаев состоящих из молодежи преклонного возраста, посещения храм не столько из религиозного чувства, сколько ради годичи сошествия приночек, а убавление свободного времени на томительную процедуру желения, мольбы, судачения и хвастания. Вторая категория «молчаливых» — это индиче, нерезервированные или на паргиты, так и в церкви лица, не обладающие охотой в получении подаяний или неправильного денежка пожертвованного на все братство. Третья, подавляющая большинство, разнокалберная группа терпиче перемещенных, выхваченных и от судачи о лицах, не обладающих охотой в слушании хорового пения, тем более под директством какого-нибудь известного регента. Это что за люди?»

Отца семейства, благообразно домысливая, живичные в свое время легко и быстро порядочные точки зорки, нередко молодые лица, индиче, индиче, редко на стороне, чернорабочие, красноармейцы, студенты. Стоит эта пестрая толпа, кой-кто атомическую глумится в убойном хору, слушает и одержанно наводит критику на полов, аяков, регента и певцов.

Автор этих стр. такими образом к выводу, что существование церкви и ее значение, в частности, в отношении культуры и воспитания молодежи, не сумевших еще до сих пор отказать от других приночек — праздничества и к убавлению степи драгоценного в наших экономических условиях времени.

Как бороться с этим социальным злом? Тут то тов. Н. В-ов впадает в иллюзии:

«Как одно из радикальных средств к уничтожению ее подобно групповому психозу, следует устранить в церквях специально хорошего пения, в результате чего церкви будут посещаться лишь старухами преклонного возраста, выжившими из ума, а их будет так мало, что едва ли удастся достигнуть достаточного числа к общественной службе и существованию церкви».

Влияние упреждения является одним из признаков религиозно-идеологических людей. Однако, так ставить вопрос об антирелигиозной пропаганде нельзя. Старайтесь убедить тех, кто бездельно терзает время, что они не только вредят себе, но и вредят обществу. Правительственными же мерами, поскольку церковь отделена от государства, делать это не рационально, «ем больше, чем духовенство, едвася свое положение, не старается это истововать, не гонения не религию».

Инохин.

РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ

Сделаем почин. Письма трудящихся. УГОЛОК РАБОТНИЦЫ.

Чтобы перестроить быт, надо менять его. Троицкий.

Ропросам быта у нас слишком мало уделяют внимания. Все, начиная от пивовых профессиональных чтецов, и кончая печальными беднейшими. Но между тем по просам быта, его изучению, осмыслению должно быть уделено максимальное внимание, потому что быт начинает играть доминирующую роль в строительстве новой жизни, новой общности.

Правда, нового быта—быта пролетарского, в прямом смысле этого слова, у нас нет. Но тогдашние элементы нового, в мучах рожающегося, (коллективный труд, коммунистические убеждения, но все личные взаимоотношения детей дома, общественные столовые и т. д.) быта у нас, несомненно, имеются. Кроме того, у нас есть революционный быт, быт, который сейчас переходит среднюю стадию и стоит на пути от старого к коммунистическому. Как видите, поле для наблюдения и изучения быта широкое, а мы продолжаем спать непробудным сном.

После блестящих, сильно волнующих, заставляющих каждого чужого человека задуматься статей Т. Троицкого, мы ни ударили палец о палец, не написали ни строчки, не сказали ни слова о изучении быта. Это—преступная наша халатность. Мы живем в годы разрушения старого быта, пред нами во всю ширь стоит вопрос о критическом усвоении старого разрушающегося, и нового появляющегося быта.

—Быт, как то ориг Троицкий—тако повзять, продумать, что-бы затем действительности и перестроить его. Надо начинать.

В этом отношении чрезвычайно по интересна попытка Союза текстильной промышленности.

Недавно ЦК Союза текстильщиков предложил всем губотделам приступить к повседневному, т.е. реальному изучению рабочего быта. В этой новой и трудной работе, центр тяжести должна падать на фабзавкомы, как первичные ячейки профсоюза, непосредственно соприкасающиеся с самой гущей рабочих масс.

Почин хороший; его нужно дружно поддержать, не дожидаясь указания из центра, воплотить в живую действительность, для чего фабзавкомы должны глубоко задуматься и серьезно подойти к этой работе. Первые шаги в области изучения быта, необходимо начать с выяснения среднего количества часов отдыха рабочих, как они отходят используют, сколько времени рабочие тратят на культурно-просветительную работу. Не

обходимо также обратить внимание на изучение вновь создающихся взаимосвязанных рабочих с красной администрацией. Но самая большая часть внимания в этой работе должна быть уделена на взаимоотношения бытовых явлений—это семья, и религия. Эти два кита, которые, несмотря на все революционные потрясения, крепко еще держат рабочего в своих захлах.

Семья, испывавшая почти смертельные удары империалистической войны и революции, распадается. От старой консервативной, опещенной традициями, семья, остаются одни лишь осколки. Здесь разрушение идет гораздо быстрее, чем в других частях нашего быта. В мучах и тяжелых страданиях рождаются новые элементы семьи, развитие которых сейчас сильно тормозится нашей экономическою бедностью.

Профсоюз, а в частности фабзавкомы, семье должны уделить должную долю своего внимания. Тоже самое и с религией. Религия сейчас трещит по всем швам, и бурной ломке складывает ей новый тип рабочего-атеиста. И здесь детальное изучение не обходимо.

Но в нашем быту есть еще один уголок, куда фабзавкомы то же нужно взглянуть. Это темные стороны быта: воровство, пьянство, разврат, проституция и т. д. Изучить, установить причины развития этих явлений и наметить меры к их устранению—вот одна из существенных задач повседневной работы пивовых профсоюзных ячеек.

Фабзавкомы, изучая быт рабочего, должны предвидать для дальнейшего суммирования, ежесменные бытовые сводки в губотделу. Но было бы слишком узко и казенно, если бы тем и ограничивались.

Нет, работа по изучению быта должна быть расширена. Она должна получить общественную огласку через печать. Быт, ку собою быта должны красочно и картинно отразиться в нашей прессе. Отсюда ясно, что к этой работе надо привлечь рабочих корреспондентов, которые и будут выразителями того гигантского процесса разрушения и создания новой быта, который идет сейчас. Время не ждет. Пора начинать!

Сделаем почин и взглянем в тот уголок, куда революция только что начинает проникать. Приложим все силы, чтобы выкорчевать корни старого и глубоко вспахать и разрыхлить почву, на которой мы могли бы посадить молодые ростки нового быта.

М. .

Работу двигаем.

(На лесозаготовках.)
—Польза плавать лодку работу хорошо налаженной," говорит мне в шутку, но это явля не наша: нет средств и этим сказано все.

—Но все же работаем. Открытый совместный со строителями клуб, делали несколько спешных постановок силами своих членов союза.

Открываем также библиотеку союза в 6-7 сот томов, даных центральной библиотекой союза, а к ним прибавим кое-что свое.

Вот осенью предполагаем открыть на лесозаготовке № 1 школу по ликвидации неграмотности. На лесозаготовке же № 2 школе для детей, а если найдется помещение, то и там откроем такую же школу и пограмотим ливидирусов.

Плохо дело только с мелкими предприятиями, где рабочие разбросаны по олесью по два. Никак их не затянешь на культурную работу.

—Да, только была бы средства, а работу движем!—говорит предзавкома.

В. Лирик.

Воевода в юбке.

Недурно бы жилось гр-е Гордиенко Елиз, хозяйке дома № 20, по Вильяновскому переулку, но засела ей в голову блажь—переманить квартирантов—и эта блажь не дает ей покоя. Дело в том, что живут у ней рабочие, с которых много за квартиру не сберешь, а то ли дело с самостоятельными людьми!

Чтобы выжить невыгодных квартирантов, Гордиенко пускает от сверху (квартиранты живут в нижнем этаже) разные обидки, косяки, пускает потоки пивовов, которые все мочат и портят. Если кому-либо (а не ей) при везет из ограды поленом. А протестовать жильцы не смеет.

На всякий протест жильцов из уст хозяйки посыплются, как из рога изобилия, словечки: «жизнаны», пролетарии несчастные, когда вас холеяра унесет вместе с вашей советской властью».

Этого воеводу, кому следует, необходимо унять, а то рабочие жить от нее нет.

Нижний.

Порядочки...

Странные явления наблюдаются иногда на козловодке № 1. То вместо 8 ч. утра завод пускается (как было 26 июля) в 9 час., то паровая машина чуть не была (28 июля) затолдена дождевой водой, которую свободно пропускает крыша машины. Отделение, входящее на решето. Вывозят в затоплении, конечно, Илья-пророк, который, чтобы выказаться администрации завода, пустил на крышу такой дивен.

Профессиональная хроника.

Для углубления знаний.
Союз рабросов для углубления знаний учителей, полученных или на губернских курсах, решил организовать в томском уезде 25 библиотек (по одной на каждые две волости) с методической и политической литературой.

На расходы ассигновано десять червонцев.

Стыдно!
Рабочие и служащие Тахтамышевского завода (по инициативе некоторых лиц) поручили фабзавкому договориться с ЦРБ об отпуске им мануфактуры в счет жалования без учета курсовой разницы. Они забывают, что этим подрывают средства рабочей кооперации.

Стыдно, тахтамышевцы, выносить такие постановления.
И это не лучше!

Тахтамышевцы не остановились на одной глупости, а пошли дальше. Получая жалованья два раза в месяц, они перешли платить членские взносы

Дальше. Охраной труда было предписано устроить для рабочих умывальники, что и было исполнено, но беда в том, что для него места на заводе не нашлось и его поставили на улице. Мыло-же выдается к умывальнику такое, что многие рабочие не берут его в руки, боясь им исцарапаться.

Да, завод полон и обилем, а порядка и нем нет—говорят рабочие и ждуть того, кто на вел-бы там порядка. Рабочий.

Только советская власть ценит труд.

Томский губисполком премировал за усердную работу повараху подшефного "Своего детдома № 2 имени "К-Маркса" Лисовскую А. И., вылав ей 1500 р.

Конечно, нечего и говорить, как он порывал старую работницу уже много лет отлаженную силу на обслуживанию детей, и раское доставал ей удовольствие от сознания, что в ее стараниях нашила должную оценку.

Узнав о награде, Лисовская сказала что и она должна награждена, то времени, когда и ее труд призывали за труд, и что только советская власть трудящихся может оценить работу.

Большое удовольствие доставил губисполком и детям асденом № 2, отпустил им 500 р. на приобретение материалов для подготовки экспонатов к сельскому хозяйственной выставке.

Благодаря помощи губисполкома детдом № 2 (единственное из всех детучреждений губон о г. Томска) получил от высшачного комитета похвальный отзыв за свою работу.

Творчество воспитанников детдома отправлено в Москву на всероссийскую с-х. выставку.

Завот. № 2.

Живем хорошо.

Работницы губкомхоза участв в школах-ликнептах, которые дажедетом ими посещаются аккурратно. Многие из них изъявляли желание продолжать учебу: по дают заявления на рабфак.

Читальную библиотеку также посещают охотно. Почти все интересуются жизнью партии, а также профессиональными вопросами. Сожалуют, что редко сознаются женские собрания.

Материальная обеспеченность работниц и служащих хороша: если не успевают ко времени выдать жалованье, то авансом выдаются продукты по пониженным ценам.

Охрана труда соблюдена, особенно по отношению к работницам, которых отпуская с работы ворить грудных детей, а кроме того они в консульствах получают бесплатное молоко.

—Словом, на распросе о житье, всегда можно услышать: —Живем хорошо.
Рассильная Верина.

Работницы оценили.

25 июля была проведена доклад Оспиновию последняя беседа с делегатками женоделами.

Они с большим вниманием слушали беседу доктора, который простым языком подробно изложил историю организации домов матери и ребенка и в частности о доме матери и ребенка в г. Томске.

Много неприятного и тяжелого в прошлом этого дома. Так, в 1921—22 годах была очень большая детская смертность: недостаток материальных благ страны не мог не отразиться на благополучии дома. Скучный государственный наек и недостаточная оплата жалованья работников были тормазом в работе.

В начале 1923 г. произошел переход к лучшему. Обеспеченность служащих и рабочих, произведенный ремонт здания, пополнение инвентаря—все это создало более спокойную и здоровую атмосферу для работы.

В настоящее время положение дома улучшилось. Детская смертность уменьшилась, но до еще не достиг той идеала, к которому мы стремимся.

Уменьшение детской смертности нужно отнести не только к более благоприятным условиям, в которых приходится рабо-

таться сотрудникам, а главным образом, внимательному и доброму отношению работников к своим сотрудникам, в ведении которых находятся маленькие беззащитные существа—дети-сироты. Доктор Осинов говорит: «Покройная тов. Аммосова очень любила дом матери и ребенка, она видела во все мелочи жизни дома. Повседневные вопросы и требования заведующей дома она максимально удовлетворяла. Память покойной будет у меня неогладима.

Кончилась часовая беседа. «Последнее», сказал Осинов,—жду в Петроград, не забуду Томска, я связан с ним. Дом матери и ребенка», которому я отдал все знания и силы, стал для меня родным».

—Умерла одна и доктор уезжает,—говорят делегатки со слезами на глазах.

—Кто будет с нами заниматься? Кто заменит вас?

—Не огорчайтесь, товарищи!—говорит другая. Доктор Осинов едет пополнить свои знания для того, чтобы с большей подготовкой обслужить детские явны.

Работницы желают Оспиную счастливой пути и успеха в получении знаний.

И. Ш.—р.

НА КОПЯХ

Ленинский рудник.

Недавно на руднике редакции ой газеты «Кубасс» был устроен в рабочем клубе вечер не чата» в целях обближения газеты с читательской массой и популяризации «Кубасса».

Вечер открылся докладом о значении рабочей печати в до революционного времени и в условиях переживаемого момента и обрисовал значение печати буржуазной, как орудия забвдения трудящихся.

После этого на сцене клуба были поставлены написанные специально для этого вечера т. Бобиковым инсценировки «Гладиаторы пера». Перед зрителем прошел ряд картин, с неподдельным комизмом и в то же время жизненно рисующих повседневную работу редакции.

Мысль об устройстве такого вечера родилась среди сотрудников Кубасса давно. Предло лгалось на сцене клуба постановить машину американца, на борную кассу и продемонстрировать перед аудиторией процесс набора, верстки и печатания газеты. Но машина весит 35 пудов, доставить ее на сцену клуба оказалось делом не легким и пришлось ограничиться докладом и инсценировками.

Вечер печати оставил у шахтеров сильное впечатление и еще больше укрепил связь между шахтером-массовиком и рабочей газетой «Кубасс».

Время жизненно рисующих повседневную работу редакции.

Мысль об устройстве такого вечера родилась среди сотрудников Кубасса давно. Предло лгалось на сцене клуба постановить машину американца, на борную кассу и продемонстрировать перед аудиторией процесс набора, верстки и печатания газеты. Но машина весит 35 пудов, доставить ее на сцену клуба оказалось делом не легким и пришлось ограничиться докладом и инсценировками.

Вечер печати оставил у шахтеров сильное впечатление и еще больше укрепил связь между шахтером-массовиком и рабочей газетой «Кубасс».

Среди рабочих С. С. С. Р.

Подарок ГИП.

ТУЛА, 21 июля. Тульским самоварным заводом изготовлен самовар, предназначенный в подарок коммунистической партии Германии. Самовар отличается изящной отделкой, на нем выгравированы портреты Карла Либкнехта и Розы Люксембург.

Стачка кожевников в Воронеже.

Кожевники, работающие на частных предприятиях г. Воронежа, объявили стачку за то, как предприниматели заключают коллективный договор. ЦК кожевников направил в Воронеж для руководства стачкой агента.

СПРАВОЧНИК ЧИТАТЕЛЯ.

Вопрос. Рабочий Ельсский спрашивает:—можно ли целиком выложить погупу проводки для ночного квартального сторожа на одном домовладельца и лиц, за вымаивающих свободным трудом, в частности на торговцев?

Отвечает. Нет нельзя, т. е. по главою от 3 действующего кодекса прав:расписания губкомхоза опубликованного в № 113 газ. «Кр. З.» расходы на карулу распределения между всеми живущими на усудьбе пропорционально жилой площади.

Вопрос. Он же спрашивает:—можно ли жалованье, причитающееся почтучему авариальному сторожу расканивать не только на казную площадь, но и на смот?

Отвечает. Выше был указан способ расканивания денег на карулу, но это не исключает права общего собрания жильцов уезд-

своего представителя и повел в распоряжение стачечного комитета 50.000 рублей. В стачке принимает участие 500 рабочих кожевников.

Преследования рабочих корреспондентов.

ТУЛА, 21 июля. Впоследствии для уклонения гонения на рабочих-корреспондентов. Редакция местной газеты объявила, что берет корреспондентов под свою защиту. Газетой опубликованы случаи увольнения и денегации на корреспондентов со стороны администрации с требованием в пятидневный срок представить объяснения.

Вопрос. Гр. Н-ий спрашивает:—можно ли целиком выложить погупу проводки для ночного квартального сторожа на одном домовладельца и лиц, за вымаивающих свободным трудом, в частности на торговцев?

Отвечает. Нет нельзя, т. е. по главою от 3 действующего кодекса прав:расписания губкомхоза опубликованного в № 113 газ. «Кр. З.» расходы на карулу распределения между всеми живущими на усудьбе пропорционально жилой площади.

Вопрос. Он же спрашивает:—можно ли жалованье, причитающееся почтучему авариальному сторожу расканивать не только на казную площадь, но и на смот?

Отвечает. Выше был указан способ расканивания денег на карулу, но это не исключает права общего собрания жильцов уезд-

Просеивают основательно.

Губпрофсоюз: Комната кузнетов. Сюз, у которого толпа с вазами бумаг в руках. Это предвещает гудебу дел профсоюзом согла добывают с кузнецом делом ЦНС канцелярству желающих посетить в ВУЗы и на рабфак.

На каждого кандидат предстан является анонимный опросный лист и кандидатское удостоверение. Прием в ВУЗы неограничен, но на рабфак имеется жесткая расписка на Казанский опросный лист вполне присматривается. Особое внимание обращается на род занятий, социальное положение.

Оту командировку и по подпину—зачастая зав. зав. кузнец отделом.

Почему? Отец у него народный учитель, мать фельдшерка—трущавцы. Почему же вы отказываете?—спрашивает представитель губотдела.

—Видите-ли, товарищи, ответ обмущественном положении, одна двухэтажный и один одностажный дом. Таких нам не нужно.

—Эту командировку вероимо отто.

детила рабоче, сам рабочий, имущество никакого, член РП. или РСМ. а чаще беспартийный и сразу поднимается. Хуже дело, когда рассматриваются кандидатуры на рабфак. Тут, кроме выше указанного, обращается внимание и на наличие трехгодичного стажа физической работы. Не хочется расхлебывать достояние республики для того, чтобы просвещать «не рабочие-престыжные массы, жавь отарывать ли по окончании рабфак беспрепятственный доступ в наши ВУЗы. Тут особенно продле жваются кандидатуры. Иногда приходится отказывать сему или дочери рабочего, которые сами физически трудом не занимались.

Работа кипит. Прием в ВУЗы за канчивается 5 августа и поэтому идет лихорадочная смена. На рабфак прием будет певже, не и здесь масса желающих. Из десятков приходится выбирать одного, двух.

Рабочие и крестьяне спешат овладеть недоступными им раньше науками.

Идет классовая борьба на культурном фронте.

Победим опять мы!

П. В.

Профессиональные союзы и хозяйственные органы могут купить облигации золотого выигрышного займа, создать надежный фонд заработной платы!

Наше хозяйство.

Надо подумать.

Производительность труда 40 проц. довоенного времени. Отношение к черной отрицательное. Культурность рабочих на ступ. Необходимо наладить культурно-просветительную работу

В уголке котелки, большой, светлой комнаты, стоит небольшая столик. На нем куча печатных рукописных бумаг. На стене несколько объявлений. Вот здесь и помещается фабзавком пошвочной мастерской Сибирского.

В мастерской работает 76 рабочих и 10 служащих. Самый низкий оклад рабочего за первую половину июля—270 руб. и высший—945. Помощники получают только 4 человека, остальные—сдельно. Производительность труда достигает 40 проц. мирного времени. Государственные учреждения почти не дают своих заказов в мастерской, а верооятно их, хотя и по более дорогой цене, частным предпринимателям.

Между тем, мастерская хорошо оборудована и состоит из трех отделений: верхнего плетельного, белошейной и меховой. Рабочие хорошо знакомы с делом.

Фабзавком состоит из трех человек, при чем для проработки освобожден только председатель. Существует РКК, заседания ее происходят по мере накопления материала. Взаимоотношения с административной инстанцией удовлетворительны.

По охране труда недавно издан уполномоченный, который очень плохо начинает работу. Мастерская получает 1 экз. «Рабочей Газеты», «Крокодил», «1 экз. Труда» и 4 экз. «Красного Знамени».

Женщин в мастерской работает около 40. Работу среди

них ведет женоцел. В меховой и швейной комнате, работает около 25 жен лиц, которые, напялив в подолодоса, сортируют мешки. Меховая занимает огромный, светлую комнату. В верхней части одного из окон устроен вентилятор. В других комнатах вентиляции нет.

В белошейной, также большой и светлой комнате, работает около 10 женщин. — В нашей мастерской на род сознательный. Культурно-просветительной работой занимается. Несколько раз читались лекции, на них две рабработницы. Вот только плохо, что из-за недостатка средств союз не может приобрести новой литературы, — говорит один рабочий.

— Ну, а как у вас отнесся к червям, к постам, говению?

— В ответ мой собеседник улыбаются. — За редкими исключениями, к червям отношение самое отрицательное. Браки заключаются преимущественно гражданские.

Долго беседовал я с рабочими и только в 3-м часу ушел из мастерской, размышляя:

— А почему, в самом деле, государственные и хозяйственные не берут пошвочную мастерскую?

Ведь, чем больше в ней будет работы, тем меньше будет в союзе швейпром безработных?

Нам этим вопросом следует подумать.

Ним. Лебедев.

Сибирь и быв. Д.В.Р. Аппарат «Хлебопродукта» в Том. губер. требует расширение операций.

Средств недостаточно.

«Хлебопродукт» располагает во вверенных ассигнованных на 100.000 р. воз. Из них холдового ковар: мануфактуры, галатерев, железо-обойных товаров, сельхоз. орудий, соли и пр.—на 60.000 р. воз. Ожидается получение керосина. Обещана кредит в госбанк на 30—40.000 р. воз.

Сбыт.

Внутренние заготовки будут сбываться в Томске через свои лобовы и в Колыцкино (для колес).

Заготовленное по заданиям центра поступит в распоряжение сибирского отделения правления «Хлебопродукта». Губуполномоченному неизвестно пока, будет ли проводиться экспорт за-границу.

Транспорт.

В Томске, «Хлебопродукт» имеет свой обоз, который может даже обслуживать другие учреждения. Первоначальная его способность—до 12.000 шд. в день.

Все местные отделения губкомгортя располагаются при станциях местных дорог, так что подвозка

и погрузка обеспечены. Сибиреобеспечит предоставление вагонов в достаточном количестве

Связь с кооперацией.

Доверенным в агентуре «Хлебопродукта» на местах разрешено заключать договоры с сельхоз. кооперативами и потреб. обществами на поставку продуктов. В центре работа будет вестись в тесном контакте с губкомгортя и сельхозпредставителем.

Сроч заготовки.

Ускоренные заготовки будут производиться в сентябре, октябре и ноябре. В декабре, в связи с усилением поступления налогов, работу «Хлебопродукта» придется ослабить и возобновить в феврале-марте. В эти месяцы будет проводиться заброска хлеба в Нарымарк.

Все подготовлено

Все подготовлено вполне. Товарные ценности распределены по отделениям. Задержка только в артикулах.

В этом году «Хлебопродукт» совершенно отказался от услуг частных контрагентов и будет проводить всю работу через свой аппарат.

Б. Ж.

Нужно оживить мертвое предприятие.

В условиях НЭПа нам необходимо использовать опыт и начинания буржуазии, там, где это она является общественно-полезными. Нахождение г. Томска на берегу судоходной реки и близки лесов, диктовало в довоенное время развитие лесопромышленности.

Бумагу можно рассматривать как продукт лесной продукции, ибо она вырабатывается из древесины. Ученя это обстоятельство, и имея в виду наличие в Томске свободных рабочих рук, томский купец Горохов задумал организовать бумажную фабрику. С этой целью он до войны уезжал востреть огромное фабричное здание, которое сейчас стоит на берегу Томи, около мельницы. Глядя на здание, рисуемое огромными силуэтами, с массивной трубой,—болит сердце: неужели нельзя довести дело до конца?

Сибирь, как никогда, нуждается в бумаге, сырьем фабрика и б. с легкой обеспечена. Рабочих рук достаточно. Казалось бы, это немалые для страны выгоды. Иметь свою, чем везить из-за границы бумагу.

Для этой цели возможна организация акционерного т-ва, в которое могли бы влиться кооперативы, губпроснаб и все потребители бумаги.

Весьма важно для темной промышленности не упустить ослепительный момент, когда в связи с предстоящим экспортом хлеба, уезжает и импорт и когда можно надеяться на удовлетворение центром ходатайства о ввозе заграничных машин из Германии.

Для томского пролетариата, для томской экономики плечевая фабрика будет иметь громадное значение.

Н. Медведев.

В президиуме сибпромбюро.

Новое положение.

На последнем заседании президиума сибпромбюро рассмотрено новое положение об управлении сибпромбюро. По этому положению в состав сибпромбюро входят следующие отделы: 1) управление делами, в составе 13 человек (слова же включается и хозяйственный отдел), 2) финансово-коммерческое управление—9 человек, 3)

статистический отдел—6 человек, 4) сибирское техно-промышленное управление—5 человек, (секретарь общий со статотделом) и 5) экономический отдел—5 человек. При президиуме учреждена должность упраского султана, на которую назначен проф. Иванов.

Подписание президиумом утверждено.

На фронте урожая.

„Хлебопродукт“ готов!

(Беседа с губуполномоченным т. Телятниковым).

Аппарат. Губернская контора «Хлебопродукта» имеет 3 отделения: в Нарымаркском по подобным пунктам — в Изморье, Боготозе и Тельме, в Шаровском по подобным пунктам — в Тобольке и Колыцкино. Кроме того, имеются 2 отделения в Нарымарке и одно на юге Кузнецкого уезда.

Склады и переработка.

Складскими помещениями «Хлебопродукт» обеспечен вполне. В заключение договор с губпромом о хранении продуктов на заготовительных. Хлебная инспекция губпрома будет работать в порядке совместительства и по назначению за хранения запасов «Хлебопродукта».

На переработку заготовленных продуктов, перемол муки и выработку круп заключен договор с мельпромом.

Что будет заготовлено.

По заданиям центральных органов «Хлебопродукт» должен заготовить—350 тыс. пуд. овса (рожь, пшеница и овес). Для внутренних потребностей Том. губ. заготавливается 200 тыс. пуд. ржи и пшеницы, 150 тыс. п. овса, 50 тысяч равных круп, и масла до 25.000 пуд. Маслоосемена будет заготавливаться только в связи с заключением договора на сбыт за пределы губернии.

Заготовки могут быть связаны в связи с возможностью неурожая в некоторых губерниях

превращаются в стариков и, искалеченные и больные, приносятся в жертву молоку капитала.

Эта ненависть—священная ненависть, и она должна гореть в наших сердцах, чтобы мы могли сообщить ее рабочим, учащимся за нами. Только эта ненависть превратит нас в борцов, готовых всеми силами, всей душой бороться за торжество социализма.

Поддерживать эту ненависть, проповедовать эту ненависть,—вот в чем я вижу основную задачу международной федерации транспортников и всех призывающих к ней организаций, Если это не будет, тогда наши организации превратятся попросту в места для сбора членских взносов, а отнюдь не в боевой отряд, способный добиться торжества социализма.

Второй задачей международной федерации транспортников является забота о единстве рабочего класса. Если мы теперь слабые, чем несколько лет тому назад, то это отчасти объясняется отсутствием единства в наших рядах.

Буржуазия—международная, и она поддерживает друг друга в международном масштабе. По ра и нам, рабочим, прозреть и последовать примеру буржуазии. Вы знаете, как жестокоче

ная борьба кипит в настоящее время в Германии из-за оккупации Рура. Вся буржуазная пресса полна самых резких нападок на Францию, вся буржуазная пресса призывает к объединению всех германцев для борьбы против французского милитаризма.

Я говорил со многими рабочими о возможности объединения всего рабочего класса. Все они подтверждали, что это от личной мысли, но указывали, что у их противников нет искреннего намерения содействовать этому.

Я давно высказывал убеждение, что германская буржуазия, в случае необходимости, сразу же готова будет при помощи французских штыков записать свои классовые интересы против германского пролетариата. Факты показали, что я был прав. Вспомните, товарищи, о письме крупного германского чиновника Лоттербека, в котором он просил у французских генералов прислать французских солдат для борьбы с рурскими рабочими.

Сейчас, товарищи, не время упрекать друг друга или указывать на ошибки и недостатки противной стороны. Сейчас каждый рабочий и коммунист, искренно борющийся за интересы рабочего класса, должен на

ПО ГУБЕРНИИ.

Коммуна „Муравей“.

Материалы о «Муравье», как об образцовой коммуно губернии, отправляются на всероссийский конкурс. Она—наша гордость. Крестьянству не лишне знать, как живет и работает эта образцовая коммуна.

Коммуна расположена в 2 1/2 верстах от с. Н.-Рождественского (Том. уезд). Общая площадь ее участка—240 десятин. Земля на участке богата, плодородно высокое, 2/3 участка коммуны покрыты березовым лесом.

Наряду с богатой почвой и лесами на участке находится залежи белой глины, пригодной для изготовления фаянсовой посуды и красной, дающей прекрасную темно-коричневую краску.

Коммуна проектирует в ближайшем времени разрабатывать красную глину и выкладывать на рынок краску «муму».

Надо отметить сплоченность и хозяйственную опытность коммунаров, к работе которых ок

рестные крестьяне относятся с большим уважением.

Члены коммуны иначе, как «Муравьями» они не называются. В течение 2-х лет коммуна своими силами довела площадь пашни до 50 дес. Снимает высокие урожаи.

Для детей имеется учительница. Кроме грамоты детям преподаются рисование, лепка, шитье применяются прогулки и т. д.

Дети здоровы и любознательны. Часто устраиваются детские литературные чтения. Некоторые прекрасно декламируют.

Окрестные жители часто приходят в коммуно, чтоб получить разъяснения на те или иные вопросы, как политического, так и хозяйственного характера.

Коммуна все больше и больше завоевывает себе авторитет и становится учителем крестьянства в деле культурного ведения хозяйства.

Владимир Лирик.

В ТОМСКЕ.

Поступление налогов.

За июль месяц всех видов налогов по Томскому уезду поступило—6.912.567 р., по Нарымаркскому—456.124 р., по Кузнецкому—385.333 р. и по Шаровскому—351.101 р.

Всего по губернии за июль поступило—8.105.125 р., что составляет 101,31% задания.

Реорганизации Губ. РКК.

В связи с полученными из центра указаниями изменится участие ГубРКК в мелких комиссиях, совещаниях, визах на крупных авансовых ассигновках и т. п. Вместе с тем сократится и личный состав. Уже уволено 13 человек и предстоит еще увольнение.

Закрыто отделение по текущей ревизии. Предложено документацию оставить на местах, в случае ревизии на месте.

Пушные заготовки „Хлебопродукта“.

«Хлебопродукт» имеет специальный отдел заготовки пушных 2 отделения и 3 фабрики в Нарымаркском крае и соседних 4 волостях Сургутского края и одно отделение с факторией на юге Кузнецкого уезда.

В Вологде работает пушной пункт мар. отделения. Через этот аппарат «Хлебопродукт» заготавливает крупные партии экспортной пушнина. В прошлом году в Кузнецком уезде была улично заготовлена большая партия хороших собольев.

Товарами и средствами отделения снабжены в избытке.

На летнюю практику.

Технологическая институты направлено на общую летнюю прак

Студенты первого факультета.

Ввиду того, что в институте не имеется специальных предметов по содержанию и перевозке предметов, правлению института ввиду того ходатайство перед губкомом об отпуске средств на проведение общей летней практики по горному факультету.

К борьбе с социальными болезнями.

Сегодня, 2 августа состоится заседание томского губернского комитета по борьбе с социальными болезнями.

На заседании доктор Бонновский будет сделать доклад о результатах работ земоресурсного склада вверенного по борьбе с преступностью.

За несвоевременную регистрацию.

Отделом упрвления, за несвоевременную регистрацию рождений, оштрафовано несколько граждан г. Томска в размере от 2 до 65 рублей золотом.

Заседание футбольной лиги.

9 августа, в 8 час. вечера, в помещении клуба ПФК (Красноармейская, № 10) состоится заседание томской футбольной лиги.

Потерянный город.

Со 2 августа одновременно в большом и малом кино «Художественном» пойдет кино-партида в пяти сериях «Потерянный город». В ней дана масса явлений из жизни массы жителей Африки и Австралии. Нужно отметить, что съемки их производились на месте природы. Такая партида несомненно обогатит знания зрителя ее увидевшего.

Письмо в редакцию.

Уважаемый Редактор!

В газете «Красное Знамя» № 165 от 27 июля—23 г. появилась заметка под заглавием «Паразиты».

Автор заметки, некий г. Ковалев, говорит о губпромах по поручению учителя губернии, противопоставляет губпромах таксономическую классификацию этих животных курсов. Он обвиняет учителя в том, что он не интересуется общественными вопросами, а только лишь кухней, базарными новостями и, наконец, обвиняет учителя даже о контрреволюционности. Как заметка, так и обвинение в ней сами по себе очень странны, чтобы не сказать более. Нельзя считать и нападать огульно на учителя, как нового злодея.

Губпрома и губкома, как близнецы, известные лучше его настроения и отношение к советской власти. Мы вступаем г. Ковалеву выдвигать контр-революцион. элементы через соответствующие органы, а не огульно обвинять целый коллектив, где есть не только соответствующие элемент

РКК (и это большая часть), но и члены РКК. В своем «необлагодательном отношении к учителю» г. Ковалеве увлекся.

Он пишет, что курсанта поручивают губпрома, уно и т. д. Страшно ничего нет. Если укажут на дело, прикажут на задание, а правильно, по существу предмета, то это хорошо, тем более, что «курсы» и практика в губпромах и нас осуществляют исправные и опытные специалисты, и критика их будет материалом, как опыт в будущем.

Большинство курсанта курсант заинтересовалось. Бурем пробу дали в них потребность углубить политическое знание и усвоить новые и лучшие новые методы преподавания и знания по педагогическим предметам.

Губпрома и губкома умышленно таковы, что «Красное Знамя» пропустило такого рода заметку, нецелесообразно-обидительное свойство, совершение необоснованную и огульно обвиняющую целым коллективом. Такое писание польза не принесет, а может лишь дать отрицательные результаты.

Предупреждаю: Зудков, Яковлев П. С. Зудков

